



扫码关注南国学堂

南国学堂

NANGUO EDUCATION WEEKLY

习作

南国都市报

16

2024年12月6日 星期五
责编/陈大平 美编/何子利

家乡的菠萝蜜树

海口市滨海九小五(1)班 周芸羽

笔直的树干，浓密的绿叶，还有那挂满枝头、又大又圆的香甜果子，这便是我心中的珍宝——老家后院那棵菠萝蜜树。

这棵菠萝蜜树，树干挺拔如松，从不轻易弯腰。在未结果之时，树冠上郁郁葱葱，全是那些又大又密的绿叶，宛如一片绿色的海洋。偶尔，几只小鸟在枝头“喳喳”欢唱，那时的树仿佛听懂了小鸟的歌声，一边随风轻轻摇曳，一边发出“沙沙”的应和声。而当它挂满了果子，便如同在绿宝石上镶嵌了金色的宝石，格外引人注目。它的果子硕大无比，比榴莲还要大上好几倍，最大的甚至有二三十斤重！

尽管树干并不粗壮，但那巨大的果实挂在上面，却总让人感到有些不可思议，担心它会不堪重负。

然而，那细细的树干却总能稳稳地承载着这些果实，让人不得不感叹它的生命力之顽强。

这棵菠萝蜜树是爷爷小时候亲手栽种的，如今已历经风雨，与爷爷的年龄相仿。每当夏季回老家祭祖，恰逢它的果子成熟。这时，我和堂弟总是兴奋不已。因为，不仅有很多亲朋好友来访，还能在老家过夜，品尝那香甜可口的菠萝蜜。

最令人开心的莫过于上树摘菠萝蜜了。只见爸爸身手敏捷地爬上树，从容地接过二伯递来的长竹竿刀——那是用一根绳子、一把弯刀和一根长长的竹竿巧妙制成的工具。爸爸找到一个透着香味的大菠萝蜜，拿起竹竿刀，在它的果蒂上一拉，白色的汁水瞬间渗出，并缓缓滴落。顿时，一股清香扑鼻而来，让人陶醉其中。众人早已做好准备，拉开一块大帆布在树下静静地守候。随着爸爸手起刀落，“嘭”的一声，大帆布稳稳地接住了从天而降的大菠萝蜜。

此时，菠萝蜜树在微风中“沙沙”作响，仿佛在说：“哈哈，小家伙们，你们也来试试摘果子吧！”我和堂弟不由兴奋起来。我笨拙地慢慢爬上树，而堂弟则像一只猴子一样灵活。好不容易，我稳稳地趴在一棵大粗干上，堂弟迅速递来那把竹竿刀。正当我快要得手时，一只虫子爬到了我的身上。“啊啊啊，好痒啊！”紧接着，一群虫子飞了上来。“嗖”的一声，我脚一滑，手一松，从树上掉了下来。还好有惊无险，我掉进了大人们准备接菠萝蜜的大帆布里，身边还伴随着一堆虫子。那次，我和堂弟都灰头土脸的，但望着彼此，却忍不住哈哈大笑。虽然我们两个小家伙没有摘到果子，但爸爸他们已经摘到了好几个又大又熟的菠萝蜜！

树上成熟的菠萝蜜散发出阵阵芳香，让人垂涎三尺。我们一家围坐成一圈，等着奶奶给我们切菠萝蜜吃。奶奶从容地挥刀一斩，瞬间，阵阵清香弥漫开来，直钻大家的鼻腔。妹妹的口水也跟着流了下来。我和堂弟更是迫不及待，上手就抓，撕开一个个菠萝蜜肉苞，把那金黄的果肉塞进嘴里。一股浓郁的香甜从舌尖蔓延开来，一直甜到了心底！爷爷在一旁笑着说，这树的果肉可神奇了——他小时候每逢考试没考好，心里难过时，就会吃上一块菠萝蜜，那甜蜜的滋味总能让他忘却烦恼。我听了，不禁笑着拍手来说：“以后，菠萝蜜也是我的专属快乐蜜了！”大家都被我的话逗笑了。

老家的这棵菠萝蜜树，不仅承载着三代人的美好回忆，更寄托着我们对未来的美好期盼。我深深地爱着它，愿它永远枝繁叶茂、硕果累累！

(指导老师 魏敏)

小AI点评

本文以细腻的笔触描绘了作者心中那棵充满回忆与情感的菠萝蜜树。文章通过生动的描写，展现了菠萝蜜树的挺拔、果实的硕大以及采摘时的欢乐场景，让读者仿佛身临其境。作者巧妙地将个人情感与家族记忆融入其中，通过摘菠萝蜜的趣事、爷爷的回忆等细节，展现了对家乡的深深眷恋和对亲情的珍视。文笔流畅，情感真挚，既有对自然之美的赞美，也有对家庭温暖的向往。全文结构紧凑，情节有趣，特别是结尾处对菠萝蜜树美好寓意的升华，更是为文章增添了一抹亮色。读罢此文，不禁让人对那棵承载了三代人记忆的菠萝蜜树充满了向往与敬意。

南国都市报小记者全城火热招募中！

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

记者站
报料热线

海口:1888 999 5550 琼海:1888 999 5552 文昌:1888 999 5553
儋州:1888 999 5557 东方:1888 992 1115 屯昌:1888 992 1116

还等什么？
快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

总值班:赵健敏 值班主任:陈擎昊 许欣 陈正毅
封面编辑:李欣 封面美编:何子利 制图:李芬 合版:何子利

广告